

关闭污染企业 推行节能减排

# 巩义要建生态和谐城

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 马文博)近日,记者获悉,巩义市豫联集团今年年产能25万吨的特大型预焙阳极电解槽项目,原铝直流电耗、铝锭综合交流电耗两项指标均位居国内同行业之首,与2006年相比,1~6月份节约标准煤37000多吨,节约电近7000万千瓦时,节油300多吨,总计节约成本4090万元。这是巩义市大力推行节能减排工作来的一个亮点。

巩义市近年来把优化生态环境作为建设和谐社会的重要任务,在各镇、街道办事处及市政府各部门组织或审核的各类评先

表彰中实行环境保护工作“一票否决”,大力治理环境污染,推行节能减排,取得了明显成效,在全省城市环境综合整治定量考核中,连续3年稳居全省县市级市前列。

硬起手腕以关促调,清理整治污染企业,为巩义换回了青山绿水。3年来,巩义关闭取缔排污企业309家,限期治理335家,全部取缔了市区露天烧烤。同时,加强建设项目环境管理,对新建项目逐一把关,投产项目均做到达标排放,否决重污染项目15家,从源头上控制了新污染。加强引用水水质监测和排污企业的监督管理

理,依法取缔了位于水源地上游的选矿厂53家,关闭化工厂1家,确保了市民安全饮水。目前,全市集中式饮用水源地水质达标率达100%,烟尘控制区覆盖率达90%。城市生活污水集中处理率达到60%以上。

推行节能减排,发展循环经济,为巩义经济发展注入了新的活力。巩义市对全市规模以上企业的污染排放情况和12个工业园区的建设情况进行了排查,选定其中重污染、高耗能、高排放企业100家实行关闭、取缔、清洁生产和技术改造。淘汰落后生产能力,对区域、重点行业的环境

综合整治治污减量,对重点企业清洁生产削减总量。其中对15家进行关闭,对17家企业的28个项目进行炉窑改造和现有的污染治理升级,对19家企业的万元GDP能耗、水耗要求每年降低5%,排污量每年减少3%以上。目前全市7家重点污染企业完成清洁生产审核。预计到今年年底,二氧化硫实际排放量将比2005年削减14.7%,超额完成任务,COD将控制在3607.8吨以内,在2005年的基础上削减率达21.4%,提高11个百分点,完成郑州市下达目标。

## 多重救助为新郑农民构筑医疗“防火墙”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 高毅翠 刘刚)家住新郑梨河镇前吕村的吕有林于今年3月份作了换肾手术,正当他为看病四处借债发愁时,近日先后得到新型农村合作医疗补助2万元,红十字会救助金2000元,民政救助金5000元,一系列的补助让吕有林顺利渡过了难关。

在新郑,不少“吕有林”都有同感。正是因为通过降低补助起伏线,提高了补助比例及封顶线,极大激发了农民潜在的医疗需求,过去那种“小病熬、大病扛”的现象,得到了初步改变。据了解,新郑市自2005年开展新型合作医疗试点工作以来,通过运用卫生、民政、红十字会等多个部门的多重救助机制,共办理参合农民门诊和住院补助15.07万人次,补助金额2540万元,切实解决了参合农民看病难、看病贵的问题。

## “车间农业”让荥阳15万户农民增收

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏)产前订单,产中提供技术服务,产后全部收购,使农民吃下了“定心丸”,农家田地变成了龙头企业的“第一车间”。在荥阳,“车间农业”正惠及越来越多的农民。目前,该市已发展上一定规模的“涉农”龙头企业40家,年生产总值达20多亿元,带动农民15万余户,连接基地近52万亩,基地农户从龙头企业获得收入3.5亿元。

近年来,荥阳市在着力培植博大面粉、天地人面粉实业、三泰饲料等本地龙头企业的同时,依靠招商引资引进河南粮油油脂有限公司等农业加工企业来此投资。与此同时,按照民办公营受益原则,积极引导发展各类行业协会、专业合作组织和中介组织,帮助企业提高层次,完善功能,真正成为带动农民发展生产、开拓市场的有效组织。

荥阳市大力发展专业户、专业村,鼓励农户发展优质农产品生产,并引导农民进行适度规模经营,提高集约化程度。到目前为止,该市已发展了45万亩高产优质高效粮食示范区、10万亩品牌果品示范基地、6万亩小杂粮、3万亩脱毒红薯、2.5万亩蔬菜大棚等精品农业产业基地,形成了块状经济格局。

## 中牟县百岁老人喜领敬老补助金

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郝新颜 姚瑞红)昨天上午,中牟县黄店镇岗陈村102岁高龄的陈吕氏老太太从民政局工作人员手中接过了720元的敬老补助金,她乐呵呵地连声称赞:“跟着共产党就是好,永远不会吃亏。”

据悉,从2005年开始,中牟县对全县100岁以上的老人按月发放敬老补助金,标准是每人每月120元,每半年发放一次,至今已发放6万余元。据统计,中牟县现有百岁老人18名,全部是女性,其中年龄最大的边李氏老太太已是106岁高龄。如今,这项敬老补助金已纳入县财政预算,她们每年可以从政府手中领到1440元的敬老补助金。采访中,王玉华老人激动地说:“时代变了,但中华民族尊老敬老的传统美德永远不会过时。”

## 保障村民创业技能培训 巩义杨树沟村成立劳动保障站



本报讯(记者 梁晓 通讯员 李阳辉 文/图)昨日,巩义市杨树沟村劳动保障工作站正式成立。同时,首期为期50天的技能培训开班授课,从此,全村村民的创业技能培训有了保障。

昨日上午,巩义市杨树沟村村委会办公室前张灯结彩,百余名村民在焦急地等待劳动保障工作站的成立。“我开了一个农家宾馆,开始效益还可以,最近发现服务和管理的跟不上,早就

盼着劳动保障站的成立了。”村民杨得发激动地说。

据悉,杨树沟村被郑州市确定为“建设社会主义新农村”示范村后,确定了以旅游业为重点的发展方向,主导开发的旅游服务业已初具规模,仅农家宾馆一项已投入运行20余家,但经营者自身素质低、服务技能滞后现象与经济矛盾的矛盾日渐突出。巩义县人劳局在实地考察后,决定建立村

劳动保障工作站,安排专职工作人员,制定专项工作制度、免费配备电脑等办公设施,聘请具有省级培训资格的专业培训教师,开办以餐饮和宾馆服务为首期的技能培训。

首期技能培训重点选定了面点制作知识、地方风味小吃、花样风味小吃四大类20多项餐饮培训及服务经营运作方法、服务礼仪接待两大项宾馆服务培训项目,培训时间50天。

## 我市最大父母代肉种鸡场在荥阳建成投产

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王春亮 马许)日前,郑州市规模最大的父母代肉种鸡场在荥阳市广武镇建成投产。

该项目位于广武镇唐村北1公里的北部岗岭上。一期工程建筑面积8560平方米,已完成投资700万元,目前,种鸡舍、育雏舍已建成并投入生产,预计本年度可生产5万对A甲父母代肉种鸡,可培育优质种雏500万羽,带动当地3000家养殖户发展肉鸡养殖,该企业还计划投资兴建郑州地区最大的肉鸡屠宰加工生产线,项目全部建成投产后,将成为集饲料、肉种鸡、鸡苗销售、肉鸡屠宰加工为一体的农业产业化龙头企业。



新郑市大力实施农村饮水安全工程,共打深井34眼,安装供水管道20.5公里,无塔供水设备34处,解决饮水不安全人口2.93万人。据悉,该工程涉及10个乡镇35个行政村,使受益群众吃上了安全、卫生的自来水。

本报记者 许大桥 通讯员 刘建伟 摄

## 中牟廉政文化进农村

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张校强 马晓辉)近日,“一言一行,莫忘公仆形象;一举一动,常思百姓冷暖”;《于谦清白留人间》、《白居易筑堤惠民》等饱含哲理的廉政警句格言和故事漫画出现在各乡村的房前屋后、田间地头。这是中牟县开展廉政文化进农村的一个缩影。

近年来,中牟县在17个乡镇的428个基层党组织、16629名农村党员中,开展以“四学双争双创”为主要内容的廉政文化进农村活动,用丰富多彩的形式营造崇廉尚廉氛围,培育健康、文明、廉洁的村风。出台了《农村党员干部廉洁自律规定》、《村级干部民主评议监督制度》等“五项制度”;健全完善了村务公开、财务审计、民主监督以及述职述廉等10项制度。乡镇、村建立廉政文化建设领导班子,抽调和聘用人员,组成一支以党员和村干部为骨干的廉政文化义务宣传员和廉政监督员队伍;依托农村党员活动中心,制作以廉政时事、警示案例、廉政格言警句、党纪条规为主要内容的廉政文化宣传版面。

## 拖拉机失控翻下陡坡 乘车人被埋入西瓜堆

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中)昨日,一辆满载西瓜的小四轮拖拉机下坡时失控翻倒在坡下,坐在西瓜车上的乘车人被埋在西瓜堆里,接警的新密民警迅速赶到现场,将乘车人从西瓜堆里救了出来。

昨日上午6时许,尉氏县十八里乡的吴某和侄子驾驶一辆小四轮拖拉机,满载着一车西瓜到新密去卖。当他们行驶到新密市嵩山大道于家岗下坡路段时,由于小四轮拖拉机的拖车加了双高边,西瓜装得太多,惯性太大,致使下坡的小四轮拖拉机速度随着惯性越跑越快,当该车快到坡底时,吴某的侄子控制不住小四轮拖拉机,车头被满载西瓜的拖斗推翻,吴某的侄子

被翻的车头抛出车外。坐在西瓜上面的吴某随着瓜车的倾翻被摔在地上,接着,满车的西瓜倾泻而下,将他埋在西瓜堆内。

新密市交警大队五中队接到报警后立即赶到现场展开救援。民警们将吴某的侄子从路边扶起,却怎么也找不到吴某。正寻找时,从瓜堆里传出“救命”的呼喊声,循声看去,只见一只手臂在瓜堆里摇晃。民警赶紧扒开瓜堆,发现被埋在里面的正是“失踪”的吴某。当时吴某脸色苍白,胳膊和腿上有许多处擦伤,浑身是红色的西瓜瓤。民警赶紧把他救起,抬上赶到的120急救车,和吴某的侄子一起送往医院救治。

## 省医疗专家到军营义诊



本报讯(记者 汪辉 实习生 袁宏刚 通讯员 张义文/图)昨日,省胸科医院组织医疗专家来到驻新郑武警郑州支队某中队营区,为广大官兵举行“八一”献爱心大型义诊联欢活动,以实际行动共叙军民鱼水情谊。

“八一”前夕,省胸科医院根据武警郑州支队的实际情况,从心外科、心内科、呼吸科、结核内科等科室选派了30名专家,为60余名武警官兵进行了常规身体检查、提供了义诊咨询服务,赠送了价值1000元的文体用品,并与武警官兵们进行了大合唱、通俗歌曲比赛等活动。

## 巩义开建廉租惠民小区

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 李跃平)为改善城镇职工居住环境,解决城市中低、最低收入家庭住房困难,巩义市在黄金地段规划建设了一个经济适用房、廉租房为一体的惠民住宅小区。近日,该小区正式开工建设。

为进一步改变经济适用房比例偏低的现状,经严格选址、专家论证,该市在东区规划占地5.1万平方米、建筑面积9.8万平方米的经济房、廉租房综合小区。该小区含经济房608套,廉租房24套,其中经济房单套面积控制在90平方米以内,含廉租房单套面积60平方米以下,预计2007年底完成主体工程建设,2008年7月1日可交付使用。

## 梦想在勤奋中升华

本报记者 王思俊 通讯员 朱星伟 文 李焱 实习生 陈强 图

昨天上午,中牟县第一高级中学校园内彩旗飘扬,鼓乐喧天,师生们沉浸在欢乐喜庆之中。中牟一高考生王龙以683分的成绩进入郑州市前10名,被北京大学录取。当王龙接到梦寐以求的北大录取通知书时,心情格外激动。“考取北大,是我儿时的梦想,也是全家人寄予的厚望。”

“只要孩子们好好读书,愿意上进,即使我们吃苦受累,也要供养他们实现心中的梦想。”王希增的开明和支持,激励着孩子们一个个走出贫瘠的土地,成为社会有用人才。王龙的大姐、二姐大专毕业后当上了教师,三姐在中国科技大学攻读研究生,哥哥则考取了国防科技大学。

### 圆梦北大 寄托家人希冀

王龙的家乡,位于中牟县偏僻的八岗乡王庄村。这里土地贫瘠,交通闭塞,村民们过着“日出而作,日落而息”的传统生活,多数家庭只靠种植西瓜、花生、玉米等农作物养家糊口。王龙有三个姐姐一个哥哥,父母是地道的农民。父亲王希增是“老三届”的高中生,1977年恢复高考时,因为年龄偏大,错过了考大学的时机,他把埋藏在心底的梦想寄托在子女的身上。

### 勤奋好学 仍须营造环境

王龙学习成绩优异,源于父母给他营造的环境。从他记事起父母没有对他红过脸,没有打过他一巴掌,就连初中三年级时英语、语文成绩有所滑坡,父母也没有怪罪,只有鼓励。家庭熏陶,使他逐渐培养了良好的性格,在遇到挫折和磨难时,能够从容应对。

班主任郑志刚对王龙的聪明和勤奋给予了肯定。他说:“凭真才实学考上北大、清华的学生,聪明好学,异常勤奋,这是他们的



王龙与父母共享圆梦的喜悦。

共同点,王龙也不例外。”去年,王龙报考北大时考了646分,以2分之差落选。为了这2分的差距,他默默拼搏了整整一年时间。今年,王龙以高出北大分数线12分的优异成绩,如愿以偿拿到了北大电子信息与科技专业的录取通知书。

王龙考上了北大,也实现了自己的梦想。然而,8000多元的学费对这个家庭来说是个很大的负担,仅靠东挪西借只是杯水车